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Şcoala Profesională Căzăneşti 
 

Proiect didactic 

 

Data: 23 martie 2021 

Disciplina: Consiliere şi dezvoltare personală 

Clasa: a V-a 

Diriginte: prof. Măchiţă Bogdan 

Competenţa-cheie din profilul de formare al el elevului de gimnaziu vizată: competenţa de a învăţa să înveţi  

Competenţa generală: C.G.3. Reflectarea asupra motivaţiei şi eficacităţii strategiilor pentru progres în învăţare 

         Competenţa specifică 3.1. Identificarea factorilor personali şi de context pentru progres în învăţare 

Domeniul de conţinut: Managementul învăţării 

 

Tema lecţiei: Recapitularea în sprijinul învăţării 

 

Motto: ,,Repetitio mater studiorum est – Repetiţia este mama învăţăturii.’’ 

 

Scopul lecţiei: Punerea în evidenţă a rolului recapitulării - factor care facilitează învăţarea. 

Metode şi procedee: conversaţia, explicaţia, exerciţiul, jocul de rol. 

Forme de organizare a activităţii ( on-line): frontal, individual, pe grupe (de whatsapp). 

Mijloace/resurse folosite: calculatoare, laptop-uri, tableta grafică, telefoane, manualul de Consiliere şi dezvoltare personală ( Ed. Litera), 

aplicaţiile Google Classroom, Meet, OpenBoard şi Whatsapp, caietele elevilor. 
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Desfăşurarea activităţii 

 

1. Momentul organizatoric: salutul, prezenţa, eventuale probleme urgente ale clasei 

2. Prezentarea/verificarea/ comentarea  temelor din lecţia anterioară ( ,,Cum învăţ mai bine?’’), încărcate de elevi pe fluxul clasei: 

 Strategiile folosite de fiecare,  în funcţie de disciplinele de studiu ( ppt); 

 Organizatorul grafic ,,Cum învăţ eu mai bine’’ (ppt). 

 

3. Lecţia nouă:  

 Dirigintele scrie pe tablă proverbul latin ,,Repetitio mater studiorum est’’ şi le solicită elevilor să spună cum s-ar traduce. 

 Faptul că acest proverb datează de mii de ani ne arată că una dintre cele mai eficiente şi des folosite strategii de învăţare 

eficientă este recapitularea periodică a cunoştinţelor ( aceasta a fost menţionată cel mai des în tema de data trecută!) Se scrie 

titlul lecţiei pe ecran şi în caiete. 

 Elevii deschid manualul la pg. 54, iar dirigintele numeşte doi elevi pentru a citi dialogul  dintre cele două personaje ( Roşu şi 

Galben); toţi elevii urmăresc dialogul. 

 Elevii sunt invitaţi să răspundă la următoarele întrebări: ( scrise pe tablă) 

 Ce înseamnă a recapitula? ( răspunsul – din manual) 

 Ce părere ai despre modul în care a recapitulat personajul ( Galben) din imagini? ( se primesc 

răspunsuri de la mai mulţi elevi!) 

 Tu cum recapitulezi? ( se primesc răspunsuri de la mai mulţi elevi!) 

 Recapitulezi la fel la toate materiile? ( se primesc răspunsuri de la mai mulţi elevi!) 

 Elevii prezintă/citesc din manual ( pg 54-55) câteva sugestii pentru o recapitulare eficientă; dirigintele poate interveni pentru 

unele completări sau explicaţii. 

https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20a%20V-a/Consiliere%20si%20dezvoltare%20personala/Litera/
https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20a%20V-a/Consiliere%20si%20dezvoltare%20personala/Litera/
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4. Aplicaţie practică:   

 Colectivul de elevi se organizează în cele patru grupuri de whatsapp ( pe care ei şi le cunosc). 

 Fiecare grup trebuie să-şi aleagă o materie pe care o studiază în clasa a V-a şi să identifice care 

ar fi cel mai potrivit mod de a recapitula la acea materie  ( dirigintele urmăreşte discuţiile din 

fiecare grup, putând interveni ). 

 Când sunt gata, un reprezentant al grupului va pune pe fluxul clasei fotografia cu realizarea 

grupului. 

 După ce se încarcă cele patru fotografii, toţi elevii revin pe meet,  iar câte un reprezentant al 

fiecărui grup prezintă  realizarea grupului. 

 Pot avea loc discuţii, dezbateri, comparări între modurile de recapitulare prezentate. 

 

5. Evaluare. Feed-back.  Elevii sunt invitaţi să scrie pe caietele lor răspunsurile la următoarele întrebări: 

 Ce înseamnă să recapitulezi? 

 De ce este util să recapitulezi? 

 Ce ar trebui să faci pentru ca recapitularea să fie eficientă? 

 După ce sunt citite câteva răspunsuri, elevii sunt rugaţi să pună pe chat-ul de meet un cuvânt, sau o expresie,  sau o 

propoziţie scurtă, sau un sticker, sau orice simbol pe care îl consideră cel mai potrivit pentru a caracteriza activitatea de azi. 

 

  În paralel, dirigintele le comunică elevilor tema pentru data viitoare: 

  Reprezintă printr-un desen personajul imaginar Recapitulare. ( Poţi folosi în desen simboluri sugestive.) 

   Postează desenul tău pe fluxul clasei. Data viitoare poţi explica alegerea acestor simboluri colegilor. 
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23 martie 2021 

 

Recapitularea în sprijinul învăţării 

 

 

,,Repetitio mater studiorum est’’  ( proverb latin) 

 

�  Încercaţi să traduceţi proverbul de mai sus! 

 

……………………………………………………………

……………………………………………………………

…………………………………………………………… 
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�  Deschideţi manualele la pagina 54. 

 

Joc de rol:   Personajul Roşu  ………………. 

                    Personajul Galben  ……………………… 
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� Să încercăm acum să răspundem la următoarele întrebări: 

1. Ce înseamnă a recapitula? 

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

………………………………………………………………… 

2. Ce părere ai despre modul în care a recapitulat personajul 

 ( Galben) din imagini?  

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

………………………………………………………………… 

3. Tu cum recapitulezi? 

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

………………………………………………………………… 

4. Recapitulezi la fel la toate materiile? 

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

………………………………………………………………… 
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� Sugestii pentru o recapitulare eficientă ( pg. 54-55): 
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� Activitate practică 

 Vă organizaţi în cele patru grupuri de whatsapp 

      (Grupa1consiliere, Grupa2consiliere, Grupa3consiliere,Grupa4consiliere). 

 Fiecare grup îşi aleage o materie pe care o studiază în clasa 

  a V-a şi va identifica modul cel mai potrivit  de a recapitula 

la acea materie. 

 Pe o coală A4, faceţi un miniposter, după modelul de mai jos: 

Grupa…………………… 

 

 

 

 Când sunteţi gata, un reprezentant al grupului va fotografia 

miniposterul şi va încărca pe fluxul clasei fotografia. 

Spor la treabă! 

 

Materia aleasă: 
 

……………….. 

……………………
……………………
……………………
……………………
………………….. 

……………………
……………………
……………………
……………………
…………………….. 

……………………
……………………
……………………
……………………
……………………. 
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Grupa1consiliere şi-a ales …………………. 

 

 

Grupa2consiliere şi-a ales …………………. 

 

 

Grupa3consiliere şi-a ales …………………. 

 

 

Grupa4consiliere şi-a ales …………………. 
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� Răspunde, pe caietul tău, la următoarele întrebări 

din lecţia de azi: 

 

 Ce înseamnă să recapitulezi? 

 

 De ce este util să recapitulezi? 

 

 

 Ce ar trebui să faci pentru ca recapitularea să fie 

eficientă? 
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 În încheiere, pune pe chat-ul de meet un cuvânt, 

sau o expresie,  sau o propoziţie scurtă, sau un sticker, 

sau orice simbol pe care îl consideri cel mai potrivit 

pentru a caracteriza activitatea de azi de azi.  

                Exemple: 

• Interesantă 

• Inutilă 

• Plăcută 

• Utilă 

• Plictisitoare 

• Voi folosi ceea ce am învăţat azi. 

• Nu voi folosi ceea ce am învăţat azi. 

• Doresc să aflu mai multe despre recapitulare. 

____________________________________________ 

Tema pentru ora viitoare: 

� Reprezintă printr-un desen personajul imaginar Recapitulare. ( Poţi folosi 

în desen simboluri suggestive.) 

� Postează desenul tău pe fluxul clasei. Data viitoare poţi explica alegerea 

acestor simboluri colegilor 
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